新氏晚

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

天气:雷阵雨转中雨,最低26℃(昨天最高34.0℃)

明天:阵雨,最高25℃,最低23℃

2016年6月 24日 星期五 农历丙申年五月二十

今日36版 A叠28版 / B叠4版 / C叠4版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19850 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平对盐城龙卷风冰雹灾害作指示

全力组织抢救受伤人员

习近平主持三国元首第三次会晤

推进中俄蒙经济走廊建设

再见, 欧盟!

本报截稿消息:英国脱欧!北京时间今天中 午,英国脱欧公投统计结果出炉,超过半数的英 国投票民众决定,英国脱离欧盟。

英国告别欧盟,将对欧洲一体化进程带来巨 大冲击。北京时间今天上午,英镑暴跌8%至1985 年来最低,黄金最高暴涨7%。

>>A16

延安路中运量公交工程明开建

大容量电车可载 150 人 从沪青平公路至外滩约 1 小时

>>>详见 A6 版·民生速递





高考平常心

培养一个人才,更重要的还在于培养其具有一种 淡定、坦然、积极、健康的心态。 由此,他的人生可以从 任何地方迈步开始。

可高考实在是关乎命运,在命运面前,多少人不得不 俯首。于是,高考结束,各种怨天尤人,各种喜乐交加都来 了。考得好的,整个家族沸腾;考得不好的,一盆凉水洗门。 淡定不了,这是人之常情,理解。然过犹不及。

如果把高考放在人生的长河里,这只是一个小片断 看淡,失败感就不会被放大,成功感也就不会膨胀。分数, 毕竟不能说明一个人的能力,将来如何走得更稳,走得更 远,还在于一位学子的学习能力、坚毅品质和奋斗精神。家 长更不能拿孩子的高考,作为衡量自己成功与否的标尺。

尤其在几家欢乐几家愁的当下,摆"状元"龙门阵 的,还是散了吧。让学子们学会正视自己的前路,摆正 学习的心态,提升能力、修养智慧,恐怕才最重要。

上海高考本科录取控分线公布

文科 368 分 理科 360 分

昨晚,2016年上海市普通高校秋季 招生本科各批次录取控制分数线确定公 布。本科控制分数线: 文科 368 分、理科 360分;艺术类本科文化控制线:文科 239 分、理科 234 分;体育类本科文化控制线: 文科 258 分、理科 252 分;自主招生控制 分数线: 文科 450 分、理科 438 分。

本市今年合并了本科一本、二本批次 录取控分线,因此,昨晚公布的分数线,也 相当于往年二本的最低线。市教育考试院 称,一本、二本合并后,本科最低录取控制 分数线(包括本科普通批次实施的加分投 档和降分投档等), 其政策内涵及操作方

式和原有的二本批次相同。综观近五年来 的二本线,2012年文科 379 分、理科 342 分,2013年文科403分、理科331分, 2014年文科 390分、理科 351分,2015年 文科 372 分、理科 348 分,因此,今年的文 科 368 分为五年来最低,而理科 360 分又 为五年来最高。有高三老师分析,今年考 生分数偏高,和试题难度有关。考生普遍 反应,考场上最容易"豁边"的数学和物理 难度不及去年,无论从心理上还是能力水 平上,确保了考生正常发挥。

今年本市的复旦大学、上海交通大学 等9所高校在沪实施综合评价录取改革

试点,要求入围考生须高考成绩达到"自 主招生控制分数线"。市教育考试院表示, 自招线是根据往年一本平均录取率划定 的。"综合评价"批招生院校根据高考成绩 占60%、校测成绩占30%、学业水平考成 绩占10%的比例产生合成成绩,从高分 到低分择优录取。今年确定的自招线文科 450分、理科438分,均超出了近五年的 一本最低控分线,但相较于9所高校历年 的最低投档线,这个分数并不高,基本上 可以让高校在报考学生中游刃有余地按 综合评价录取标准挑选到满意的生源。

本报记者 王蔚 陆梓华

今日导读

中山公园邀你 夜里来乘风凉

6月30日起 24 小时开放

>>>详见 A7 版·上海新闻

长征七号 首飞在即

文昌航天发射场 完成全系统演练

>>>详见 A12 版·中国新闻

周琦王哲林 入选NBA

分别加盟 火箭队灰熊队

>>>详见 A20 版·文体新闻

欧锦赛涌现 "草根达人"

地摊主快递哥 变绿茵场英雄

>>>详见 A21 版·文体新闻